

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 113 (5444)

Воскресенье, 10 июня 1951 года

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

Пленум Кемеровского обкома ВКП(б)

4—5 июня 1951 года состоялся очередной пленум обкома ВКП(б), на котором были обсуждены следующие вопросы:

1. О мерах по выполнению трехлетнего плана развития общественного производственного животноводства в колхозах и совхозах области.

Докладчик тов. Гусев М. И.—председатель облисполкома.

2. О задачах областной партийной организации в деле выполнения плана жилищного и культурно-бытового строительства в области.

Докладчик тов. Монрушин В. М.—первый секретарь обкома ВКП(б).

Пленум обкома ВКП(б) принял по этим вопросам развернутые постановления.

Пленум обкома ВКП(б) освободил тов. Пулях А. И. от обязанностей секретаря и члена бюро обкома ВКП(б) и избрал секретарем обкома ВКП(б) тов. Разумнова Е. З., освободив его от работы редактора областной газеты «Кузбасс».

Пленум обкома ВКП(б) освободил тов. Лосинутова В. Г. от работы заведующего отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов и от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) и тов. Юрьева М. А.—от работы заведующего отделом тяжелой промышленности и от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) и утвердил:

заведующим отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома ВКП(б) тов. Жакалова Г. В., освободив его от работы заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б);

заведующим отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Блинцева Г. А.;

заведующим отделом тяжелой промышленности обкома ВКП(б) тов. Ганкевича Т. Е.;

редактором областной газеты «Кузбасс» тов. Демина Ф. Е.

Спортивное лето

Большевистская партия и Советское правительство проявляют большую заботу о развитии физкультуры и спорта в нашей стране, о воспитании новых кадров спортсменов. Сила, ловкость, выносливость, мужество, способность преодолеть трудности—все эти качества советских людей воспитываются и совершенствуются путем ежедневных занятий и тренировок в широкой сети спортивных обществ, клубов, секций.

Ежегодно в нашей стране проводятся массовые спортивные состязания по различным видам спорта. Серьезных успехов в них добились спортсмены Сталинска. Работники Кузнецкого металлургического комбината тт. Михайлов, Баранов, Карапетян и Каучаков вышли победителями на проходивших недавно в Днепропетровске соревнованиях по боксу и включены в состав сборной команды Центрального совета спортивного общества «Металлург», которая примет участие в розыгрыше первенства СССР по боксу.

Задачи и профсоюзные руководители не учитывают этого, не используют полностью предоставленных возможностей.

Безответственно относится, например, управление треста «Сталинскпромстрой» к строительству стадиона «Строитель». На стадионе только разравняли землю, а дальше дело не пошло. Ненормально также и тот факт, что для спортсменов треста нет необходимого количества спортивных площадок.

24 мая управляющий трестом «Кузнецктяжстрой» тов. Гарбузов издал приказ об окончании строительства стадиона в Старокузнецке к 10 июня. Но тов. Гарбузов не побеспокоился проанализировать исполнение своего распоряжения. Учрежденный срок уже истек, а строительство стадиона не поддается. Физкультурники Старокузнецка вынуждены тренироваться от случая к случаю на необорудованных площадках.

Трудовой день нашего города

В новые дома

В течение нескольких последних недель жилищно-коммунальное управление Кузнецкого металлургического комбината произвело заселение недавно отстроенных многоквартирных домов № 1 по улице 25 Октября, № 43 по проспекту Энтузиастов и № 12 по проспекту Молотова. В этих домах получила квартиры более 140 металлургов, работников высших учебных заведений, инженеров, стахановцев-молодоженов и т. д.

Машинист паровоза железнодорожного цеха тов. Постоев работает на комбинате около 20 лет. Сейчас он получил отдельную квартиру в доме № 1 по улице 25 Октября. В отдельных квартирах поселились сталевары электросталеплавильного цеха тов. Попугаев, грузчик копрового цеха тов. Тактомыс, рабочие—молодожены тт. Карпов, Потехин, Горбунов и многие другие стахановцы производства.

Отдельные квартиры в доме № 43 по проспекту Энтузиастов получили начальник смены коксохимического цеха тов. Старков, инженер электросталеплавильного цеха тов. Смирнов, подручный вальцовщика тов. Торопкин и другие.

Кандидат исторических наук, доцент кафедры истории СССР Педагогического института тов. Шурыгина недавно прибыла из Ленинграда. Проявляя заботу о создании бытовых условий для советской интеллигенции, ЖКУ ЕМК представил тов. Шурыгиной благоустроенную квартиру в новом доме № 1 по улице 25 Октября. В доме № 43 по проспекту Энтузиастов поселился кандидат технических наук, зав. кафедрой механического оборудования металлургических заводов Сибирского горно-металлургического института т. Соколов и другие работники институтов и школ города.

За 5 месяцев этого года в стахановских школах обучено по заводу 529 человек и по предприятиям горно-рудного управления — 74 человека. Только в мае в цехах комбината работали 7 стахановских школ, в которых повыси-

Освоена новая машина

В модельном цехе обувной фабрики освоена новая машина для пропитки

Важным условием правильного руководства социалистическим соревнованием является гласность его результатов, настойчивая пропаганда передового опыта, всемерная поддержка деловой принципиальной самокритики, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся.

(«Правда»).

Есть полугодовой план!

Горняки участка № 1 шахты «Редаково-южная» (начальник участка тов. Жильев) одержали новую трудовую победу—7 июня, в первую смену, они закончили выполнение полугодового плана по угледобыче. За эти дни сверх плана шести месяцев на горе выдано несколько сот тонн угля.

По стахановски трудится этот передовой коллектив шахтеров. Наилучшие результаты в социалистическом соревновании добиваются смена горного мастера тов. Веретеникова. Значительно перевыполнив план маляторники смены в июне усиливают напряжение в труде с тем, чтобы к 26 августа—ко Дню шахтера увеличить свой сверхплановый счет.

Образцы труда показывают стахановцы угледобычи. Так, завщик Алексей Скачков в среднем выполняет норму на 162 процента, не менее полутора норм дают в смену лавщик т. Валов и бригадир т. Селиверстов.

Высокопроизводительный труд каждого шахтера обеспечивает успешную работу коллектива 1-го участка, который уже выполнил свое годовое обязательство по выдаче сверхпланового топлива.

Стахановские школы

Металлурги Кузнецкого комбината в мае повысили производительность труда, по сравнению с январем, на 3,9 процента. Одним из важнейших факторов повышения производительности труда является изучение, обобщение и распространение передовых методов труда, улучшение использования агрегатов. Проектная мощность кранов уже намного перевыполнена.

В доменном цехе стахановскую школу с машинистами рудокопрового крана вел мастер загрузочных машин цеха тов. Калибердин.

В результате обучения машинистов передовым методам труда улучшилось использование агрегатов. Проектная мощность кранов уже намного перевыполнена.

За 5 месяцев этого года в стахановских школах обучено по заводу 529 человек и по предприятиям горно-рудного управления — 74 человека. Только в мае в цехах комбината работали 7 стахановских школ, в которых повыси-

ли свою техническую грамотность 214 человек.

В доменном цехе стахановскую школу с машинистами рудокопрового крана вел мастер загрузочных машин цеха тов. Калибердин.

Так, вырубщик т. Вахния в мае увеличил вырубку на 21 тонну в смену.

В литейном цехе на участке производства валков стахановскую школу со сборщиками и формовщиками проводили бригады вырубщиков тт. Кожевников и Сапронович. Консультировал старший мастер т. Беликов. В результате производительность труда формовщиков и сборщиков увеличилась на 11 процентов.

Н. КАНИЩЕВ, зав. группой отдела организации труда.

Сад

Я в сад вошел... И сердце веселее! Цветет мой сад! Мой выращенный сад. Шагаю я с улыбкой вдоль аллеи. Невыразимо цвету яблонь рад.

В мороз сибирский, в ветреные зимы Его я в грудь снега одевал. Его весной скрутил я дымом, Как мать дня—любовно пестовал.

И сад окреп. Он вырос выше дома. Созревают в нем обильные плоды. Недаром год с колхозным агрономом Я изучал Мичуринскую традицию.

В поселке я учительствую много. Как сад—детей я бережно растил. Но, приходя в час отдыха с уроков, Я в сад, душой влюбленный, уходил.

Теперь смотрю, как саженцы—подростки Стремятся дружно в солнечную высь. В цветке, в любом привившемся отростке Читаю вновь мичуринскую мысль...

Дерзаем мы в работе неустанно, Энтузиазма, мужества полны, Нас вдохновляют сталинские планы. Преображать лицо родной страны.

Хотя сибирский климат и суровый, Но труд горяч, для дела нет преград. Я верю, что мой юный сад Фруктовый Вольется в наш общенародный сад.

А. ВИТОВСКИЙ, учитель Абашевской школы № 30.

Дружба

Хорошая, теплая дружба завязалась между студентами педагогического института, проживающими в общежитии № 2, с воспитанниками школы № 30 № 1 Кузнецкого комбината. В свободное от занятий время будущие учителя и металлурги организуют возле общежитий спортивные игры, гандбол. Во время подготовки к экзаменам студенты консультировали ученников № 30 по разным вопросам, оказывали им помощь в подборе необходимой литературы. Часто они устраивают совместное обсуждение произведений советских авторов.

Недавно студентка педагогического института тов. Вознюк сделала перед воспитанниками № 30 доклад: «Моральный облик молодого советского человека». После доклада состоялся концерт художественной самодеятельности студентов.

77 скоростных плавок

Продолжая борьбу за скоростное сталеварение, коллектив марлевского цеха № 1 сварили в прошлом месяце 77 скоростных плавок и сэкономили на них с апреля на 55 минут.

Коллектив печи, где сталеварами тт. Педов, Бартолини, Буркацкий, сократил продолжительность плавки по сравнению с апрелем на 55 минут. С перенаполнением производственного

сочиняя этот подогрева конденсата в подогревателях в один день, мы получаем разницу в 3 градуса. Эти три градуса дают экономию 292 килограмма угля в смену или 7,6 тонны за месяц. Отсюда вывод — если серьезно заниматься режимом работы регенеративной установки, то можно достичь значительной экономии тепла и топлива.

О том, как я добился высокой температуры подогрева, я и хочу рассказать. Для того, чтобы наша оборудование работало бесперебойно и экономично, необходимо прежде всего содержать его в чистоте и порядке. Для этого надо боль-

В. СУРКОВ,
машинаст паровых турбин.

Подписные издания

Контроль Книготорга получены и выдаются подписчикам следующие подписные издания:
В. И. Ленин — том 34.
А. М. Горький — том 8.
А. Н. Толстой — том 2.

А. Н. Островский — том 7.
Ф. В. Глаков — том 3.

Теодор Драйзер — том 1.

Подписчикам, не получившим до сих пор томов, вышедших ранее, производится выдача этих томов.

Международный обзор

НАЧАЛУННЕ ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРОВ ВО ФРАНЦИИ

17 июня состоятся выборы в национальное собрание Франции. С ними французская реакция связывает свой, а точнее, американские планы устранения из парламента представителей коммунистической партии, имеющей наибольшее число парламентских мандатов и возглавляющей народную борьбу против политики подготовки войны, за мир, свободу и национальную независимость Франции.

Модернистическая «избирательная реформа», которую правящие круги протащили недавно в национальном собрании и совете республики, прямо направлена на исключение или на максимальное сокращение числа коммунистов в парламенте. Новый «избирательный закон» дает реакционным партиям и группировкам широкие возможности для блокирования. Он предусматривает, что все места в парламенте от того или иного департамента получит тот блок партий, который собирает половину голосов избирателей.

Истинные цели этого закона раскрывают их характер блокирования реакционных партий в различных избирательных округах. Во многих департаментах, католическая партия МРП (так называемое «народно-республиканско-демонстрационное движение») и правые социалисты выступают в блоке с представителями откровенно фашистской партии РПФ (деголлевское так называемое «объединение французского народа»), укрываяшимися под маской кандидатов «независимых». Как подчеркнул на днях секретарь компартии Франции Жак Люкло, если бы план реакции удался, ее целью «на следующий же день после выборов было бы навязать французскому

народу силой, т. е. фашистским методами и с помощью различных правительственные партий, в которых де Голль имеет своих людей, политику войны и нищеты».

Выдавая замыслы империалистов, парижский реакционный журнал «Париматч» без стеснения заявляет, что «французские выборы являются событием американской политики».

Поджигатели войны перед лицом растущего движения французского народа за мир, свободу и национальную независимость стремятся превратить парламент в свое послушное орудие, добиваются создания условий для прихода к власти фашиста де Голля.

Обильная демагогия и антикоммунистическая клевета реакционеров, предвыборная кампания которых щедро финансируется монополиями, сопровождается жесточайшим террором против всех прогрессивных организаций и сторонников мира. Полиция правого социалиста Тома бросает в тюрьмы коммунистов, расклеивает избирательные плакаты, поощряет бандитские налеты деголлевцев на предвыборные собрания трудящихся, конфискует литературу, разоблачающую антинародную политику реакционных партий. Одновременно многочисленные гитлеровские военные преступники во главе с небезвестным Отто Абецом, хотя и находящиеся в тюремном заключении, но живущие почти в санаторных условиях, изготавливают антикоммунистические фальшивки, а американские военные, оккупирующие страну, устраивают вместе с деголлевцами нападения на французских патриотов.

Но ничто не может подавить бою музыкального народа Франции к хиру и свободе. Широчайшие слои населения все

более настойчиво заимеются внедрением метода инженера Ковалева в нашем производстве. Это безусловно поможет нашему коллективу добиться еще более высоких экономических показателей. Широкое изучение и внедрение в производство передовых методов труда наших стахановцев обеспечит коллективу Бузнецкой теплоэлектроцентрали успешное выполнение государственного плана по выработке всех видов энергии, поможет нам сэкономить много тысяч тонн топлива и электроэнергии.

Газовщик доменного цеха, член ВКП(б) тов. Степашкин взял билет № 43. Он обдумывает вопросы, записывает на листке цифры, факты, потом подходит к столу экзаменационной комиссии, уверен о всемирно-исторических победах Советского Союза в Великой Отечественной войне, о послевоенной обстановке, о миролюбивой политике нашего государства. Тов. Степашкин, начал свою

турмэновский суд большинством голосов принял решение заменить законом Смита, устанавливающим контроль над мыслями, первую поправку к конституции, которая совершило ясно запрещает конгрессу принимать закон, урезывающий права на свободу слова, печати собраний и убеждений.. единственная «бина» руководителей компартии заключается в том, что они защищают мир и прогресс, что они против войны и фашизма».

Решение верховного суда направлено

не только против компартии. Оно является новым грубым посягательством на права многомиллионных масс всего американского народа. В принятой резолюции участники собрания заявили: «Да здравствует победа на выборах 17 июня! Да здравствует победа на выборах 17 июня! Списков демократии и мира, списков республиканского и антифашистского союза сопротивления и борьбы за национальную независимость, за хлеб, свободу и мир, списков, выданных французской коммунистической партией! Да здравствует Франция! Да здравствует республика!»

Как указывается в сообщениях американской печати, министр юстиции США рассматривает это решение как сигнал для начала новых арестов и преследований сторонников мира и антифашистов. Руководители американских правящих кругов газета «Нью-Йорк геральд трибюн» прямо заявляет, что преследование членов компартии в настящее время «фактически обеспечено». Согласно данным печати, произвольное решение верховного суда будет использовано реакцией также для подрыва деятельности прогрессивных профсоюзов.

Тот факт, что верховный суд США подтвердил реакционный закон Смита о контроле над мыслями вслед за принятием американским конгрессом весной прошлого года антидемократического закона Маккарона—Буда наглядно показывает насколько далека зашли попытки американских кругов превратить страну в «полицейское государство». Однако этот факт свидетельствует вместе с тем и о том серьезном страхе, который испытывает американская реакция перед неизменно усиливающимся движением народных масс за мир и демократию.

По поводу этого решения генеральный секретарь компартии США Юджин Денис заявил: «В атмосфере военной истории

А. СМИРНОВ.

Экзамены по истории

В 10-м классе школы рабочей молодежи № 1 Бузнецкого металлургического комбината состоялись экзамены по истории СССР. Они показали, что юноши и девушки, поставившие перед собой благородную задачу без отрыва от производства получить среднее образование, серьезно отнеслись к изучению общественных наук.

Оценку 5 на экзаменах по истории СССР получили помощник машиниста турбины теплоэлектроцентрали т. Косинов, составитель железнодорожного цеха т. Гузенко, вальцовщик сортопрокатного цеха т. Дедюхин, строгальщик т. Малышкин и многие другие молодые металлурги.

В 10-м классе «А» экзамены по истории на балл 5 сдали 19 человек, на оценку 4—14 человек. Хорошо подготовились к выпускну и учащиеся 10 класса «Б». Сейчас десятиклассники готовятся к экзаменам по другим предметам.

П. БУРДОВИЦЫН.

ПХЕНЬЯН, 8 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах армии Корейской армии в тесном взаимодействии с китайскими доброволь-

ными успешно отбивают севернее 38-й параллели контратаки войск американо-английских интервентов, находящихся им тяжелые потери в живой силе и технике.

8 июня сбрасывая самолетов противника,

Успешные действия корейских партизан

ПХЕНЬЯН, 8 июня. (ТАСС). Большую помощь частям Корейской Народной армии, отбивающим контратаки войск американо-английских интервентов, оказывают мужественные китайские партизаны. В тылу врага народные мстители расстрояют его коммуникации, нарушают связь, совершают нападения на японские отряды.

Забастовочное движение в Италии

РИМ, 8 июня. (ТАСС). Вчера в Италии возобновилось движение трудящихся городского и автотранспорта (около 100 тысяч человек) за повышение заработной платы и введение подвижной шкалы в целях увеличения надбавки на дорожившую. Борьба этой категории трудящихся за свои требования продолжается свыше 6 месяцев.

В Риме вновь начались ежедневные 2—3-часовые забастовки городского и пригородного транспорта, прерванные 20 мая в связи с началом переговоров между профсоюзами и предпринимателями. Однако эти переговоры не привели ни к каким результатам.

Извещения

11 июня, в 7 часов вечера, в клубе завода «Ферросплавы» состоится 7-я сессия Старокузнецкого районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии вносится вопрос о подготовке школ и лечебных учреждений к работе в зимних условиях.

Лекции — зав. районо тов. Сидоров и зав. райздравотделом тов. Сидорова.

Исполком райсовета.

12 июня, в 6 часов вечера, в помещении райисполкома состоится заседание всех постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

Только два дня 9—10 июня художественный фильм: «АРШИН МАЛ-АЛАЙ»

Начало сеансов: 10, 12, 2, 4, 6, 8; 10 и 11—40.

В воскресенье только один сеанс в 12 часов дня.

Тимур и его команда

Анонс: «Варшавская премьера»

ТРЕБУЮТСЯ:

Сталинскому горнищеторгу: заведующие магазинами, зав. отделами и квалифицированные продавцы бакалеи и гастрономии.

Обращаться: ул. Вокзальная, № 39 Горнищеторга.

Поступили в продажу в Спецмагазине Глававтомоторыбы в большом количестве веломашин и мотоциклов «Киевлан». Здесь же требуется механик. Возраст: 25 лет. Октябрь, 2. Спецмагазин.

Грин-Кумов Сергей Андreevich, проживающий в г. Стальнске по улице Геш-Лег, школа № 39, возвуждает дело о расправе банды с трехлетней Рошиной Зиной. Стальнская прокурорша проживающая в г. Стальнске, по ул. Дзержинского, дом № 124. Дело подлежит рассмотрению в народном суде участка Орджоникидзевского района г. Стальнска.

ГОРТОП

Продает населению и организациям в неограниченном количестве уголь. Уголь находится в поселке Ново-Арагиново близ шахты.

Справки в гортопе. Телеф. 9-57 город.

Коллектив Стальнского горнищеторга с прискорбием извещает о преклонении смерти бухгалтера

ВАСИЧКИНОЙ

Хлодкина Махарозы.

последовавшей после продолжительной тяжелой болезни 8 июня 1951 года, и выражает глубокое сожаление семье покойной.

Вынес тела из квартиры покойной: улица Рудаковская № 30, 10 июня в 4 часа дня.

А. СМИРНОВ.